

Békés Vármegyei Mérnöki Kamara elnökjelölti program

Kedves Mérnök Társaim!

Elnökké választásom óta 10 év telt el, két és fél ciklus. Megtisztelő számomra, hogy ismét számos jelölést kaptam az elnöki teendők ellátására, melyért minden jelölőnek köszönetet mondok.

Munkámat a 10 év alatt a választási ígéretemnek megfelelően a lehetőségekhez képest a tőlem telhető legjobb tudással végeztem. Programomat a folyamatban lévő feladatok és jövőbe tekintő tervek szerint állítottam össze.

Változatlanul a legfontosabb számomra, hogy tagjaink érdekeit a lehetőségeknek megfelelően, ezek határát fesztve képviseljem a törvényben rögzített kamarai feladatok maximális ellátása mellett.

Az elmúlt években a szakmagyakorlásra hatással levő számos jogszabály változott, amelynek végrehajtása nem volt egyszerű számunkra. A 266/2013 kormányrendelet módosítása múlt év áprilisában lépett hatályba, mely előírások sok esetben megváltoztatták a szakmagyakorlók számára a jogosultságok megszerzésének feltételeit. Szigorúbbak lettek a végzettségi követelmények, illetve a gyakorlati idők hosszabbodtak. Több szakterület esetében a rész szakterületek törlésre kerültek, jobb esetben összevonódtak egy átfogó szakterületbe. Két szakterület esetében, azonban gondot okoztak és okoznak a módosítások következtében végrehajtandó átsorolások. Ezek esetében az egyik végrehajtási lehetőség a bővebb szakterületbe sorolása a korábbi részsakterületnek, ami egyes szakmagyakorlók esetében tevékenységbővülést okoznak, vagy végzettség hiányában akár jogvesztést is eredményezhetnek. A Hírközlési és Informatikai Szakmai tagozat elnökségi tagjaként, és a Magyar Mérnöki Kamara elnökségi tagjaként is azon dolgozok, hogy az átsorolások a szakmagyakorlók esetében senkinek a munkavégzését, pályázatokban való részvételi lehetőségeit ne lehetetlenítse el, a jogszabályon alapuló átsorolás ne okozzon senki számára jogsérelmet. Ennek érdekében kamaránk személyes és közvetlen kapcsolatot alakított ki a törvényességi felügyeletünkkel, az Építési és Közlekedési Minisztériummal. Ezzel lehetőség nyílt a konkrét esetben felmerülő problémák kezelésére segítséget kérni és nyújtani tagjaink számára.

A jogszabályok előkészítésében és módosításaiban - a jobbításra törekvés szándékával - továbbra is aktívan részt kívánunk venni, számítunk mindenki jobbító véleményére.

Kamaránk, kiemelt hangsúlyt fektetett a Békés Vármegyei Kormányhivatallal, ezen belül az Építésügyi és Örökségvédelmi Hivatallal történő kapcsolatok erősítésére.

Az együttműködés keretében részt veszünk az Államigazgatási Kollégium ülésein, így közvetlenül értesülünk a megye közigazgatásban történő aktualitásairól.

A Dél-alföldi vármegyékben működő kamarákkal (Bács-Kiskun, Csongrád-Csanád) régóta eredményesen működő kapcsolatunkat továbbra is fenntartottuk.

Jó kapcsolatot ápolunk a megyei oktatási intézményekkel, valamint a mérnököket foglalkoztató vállalkozásokkal.

Jó az együttműködésünk a Vármegyei Építész Kamarával, valamint a vármegyei Önkormányzattal is.

Fontosnak tartottam, és tartom, hogy kollegáink a kapcsolatrendszerünkön keresztül minél gyorsabban és lehetőleg első kézből jussanak információhoz, melyet – amennyiben továbbra is bizalmat kapok – tovább kívánok erősíteni.

Többszöri jelzésünkre a mérnök vállalkozások pályázati lehetőséghez jutottak, aki figyelemmel kísérte ezeket tudott pályázni. Kértük, hogy a kis mérnökirodák pályázása érdekében a minimális pályázati összeget ne az építési vállalkozókhöz alakítsák, hanem legyen önálló lehetőség a tervezőirodák számára.

Tagjaink az 5 évente kötelező jogi képzést az MMK szervezésében, elsősorban online távoktatás keretén belül végezhetik el. Visszajelzések alapján sokan igénylik a helyben tartott kontaktórási jogi képzéseket. Ezt jeleztük az MMK felé és minden lehetséges fórum támogatását kérve igyekszünk elérni azt, hogy mérnökeink előtt alternatíva legyen mindkét kötelező képzés típus. Mára elértük, hogy a jogi képzésre az MMK biztosít kontaktórási lehetőséget is.

A képzések törzsanyagait továbbra is a tagozatok állítják össze, készítik el. Fontos feladatunknak tartom, hogy kamaránk szakmagyakorlói számára biztosítsunk minden szakterületen évente egy továbbképzést. Törekszünk az éves szakmai továbbképzéseinket az első fél évben biztosítani tagjaink számára, illetve lehetőség szerint az online továbbképzési forma mellett beiktatunk kontaktórási képzéseket is. Tagjaink igényt tartanak a személyes kapcsolattartásra, ezért a jövőben is támogatni fogom a kontaktórási továbbképzéseket lehetőség szerint szakterületenként, annak ellenére, hogy ez gyakran szervezési nehézségekkel jár. Az egyes témákhoz rendelt oktatók helyettesítése helyi előadókkal nem mindig biztosított, pedig a kontaktórási képzésben ez is fontos kérdés /pl. ne kelljen előadót hívni Szombathelyről, ha helyben is van megfelelő szakember. A képzések alkalmával igyekszünk szakmaspecifikus jogszabályi ismertetéseket is a képzésekbe beiktatni, hiszen az 5 évenkénti jogi képzés mellett szükség van az aktuális jogi ismeretekre is.

Az MMK integrált informatikai rendszerének bevezetésével elértük, hogy a névjegyzék a hatóságok által is elfogadott közhiteles adatbázis lett, ami a pályázatok kiírásánál az igazolások mellőzését eredményezi. Még nem minden pályázat kiíró alkalmazza ezt, de bízunk abban, hogy széles körben elterjed ennek ismerete, a jogosultság lekérdezésének alkalmazása. A kormányhivatali ellenőrzések kapcsán a rendszer használata már napi gyakorlat.

Az informatikai rendszer több funkciót lát el. Működésének javítására javaslatokat adtunk és adunk az MMK felé, várjuk a működéssel kapcsolatos visszajelzéseket.

A működésünkhöz szükséges forrásokat döntően a tagdíjak és nyilvántartási díjak biztosítják. Sikerült elérni, hogy 2015 óta a közfeladatok finanszírozására a Miniszterelnökség minden évben pályázatot írt ki, amelyre minden évben sikeresen pályáztunk. Ezen forrás alapján az ellenőrzések finanszírozása, az ellenőrzések eredményeiről a tagok minél szélesebb körben történő tájékoztatása, a névjegyzéki nyilvántartások vezetése és a működési háttér segítése, valamint informatikai eszköz beszerzésére nyílt lehetőség.

A kamarai forrásokkal tervezetten, a felügyelő bizottság folyamatos kontrollja mellett gazdálkodunk, de igyekszünk minden fontos feladatra forrást biztosítani és találni. A szakcsoporti és tagozati munkák finanszírozása is feladatunk, melyet ezután is megoldunk. Igyekszünk minden szakterületen biztosítani a szakcsoporti működést. Ez fontos feladatunknak tekintem, mivel az engedélyezési eljárások fontos része a referenciák szakirányúságának vizsgálata, melyet a megyében működő szakértői testületek végezhetnek. Ez csak abban az esetben tud megvalósulni, ha működik a megfelelő szakterületen szakcsoport. Örömmel számolok be arról, hogy az elmúlt ciklusban megalakítottuk a Tűzvédelmi és Munkavédelmi Szakcsoportot. A jövőben tervezzük az Építési Szakcsoport létrehozását, mely fontos hiánypótló szakcsoport lesz, illetve nagy számú szakmagyakorlót érint a megalakítása.

A szakcsoportok működése nagyon fontos, hisz a szakmaiságot a tagozatokkal együtt így tudjuk érvényesíteni. A képzések szervezésében a titkársággal együtt kiveszik részüket, így sikerül olyan szakmai képzéseket szervezni, ami a tagok érdeklődésének megfelelő.

A szakmai, szakcsoportos munka segítése, a működési feltételeinek megteremtése eddig is fontos volt és ezután is fontos marad számomra. A jövőre nézve támogatom, hogy a szakcsoportok működését önálló felhasználású forrással építsük be kamaránk költségvetésébe.

Több szakcsoportunk vezetője tag az MMK tagozat vezetésében, így közvetlen információval rendelkeznek tagjaink a szakmai munkáról.

Nagyon fontos, hogy a jogosulatlan tervezéseket kiszűrjük, így köszönettel vesszük az ilyen irányú információkat. Ezen kérdésre az ellenőrzések alkalmával a résztvevő biztosok is fokozottan figyelnek.

Az előző elnökségem alatt került kialakításra a minden szakmagyakorló számára elérhető külön iroda, melynek biztosítását, fenntartását a jövőben is fontosnak tartom. A külön tárgyaló helyiséget tagjaink gyakran igénybe veszik, ahol az üzleti tárgyalásaikat bonyolíthatják, az online továbbképzéseiket végezhetik. A tárgyaló előzetes jelzést követően, ingyenesen vehető igénybe. Ebben a tárgyalóban található a szakkönyvtárunk, melynek bővítése folyamatosan zajlik. Tagjaink jelzésére biztosítunk szaklapokat, szakfolyóiratokat, biztosítunk online szabványkönyvtár elérhetőséget. A gyakori érdeklődésre tekintettel a jövőben is biztosítani kívánjuk ezeket a lehetőségeket.

A titkárság látja el tagjainkkal kapcsolatos adminisztrációs feladatokat. Visszajelzések alapján úgy érzékelem, hogy munkájukkal a kollegák elégedettek. Az elért eredmények megtartása és továbbfejlesztése fontos feladat, hiszen mi azért vagyunk, hogy kollegáinknak a munkájuk során megadjunk minden lehetséges segítséget. Ilyen pl. a tagok személyes tájékoztatása a továbbképzésekről, illetve a szakmagyakorlásukkal kapcsolatos feladataikról, a rugalmas ügyintézési idő, az online továbbképzésekben való segítségnyújtás, telefonon történő emlékeztetők a szakmagyakorlási jogosultságok fenntartása érdekében.

Az MMK bevezette a mérnök kártyát, melynek használatával igénybe vehető **kedvezményes szolgáltatások** között továbbra is működik a Telekom telefonszolgáltatás, az OTP számlavezetés a Mérnök Jogtár, a kedvezményes szakmai biztosítás és az Opel gépkocsik kedvezményes vásárlásának lehetősége. Folyamatosan keressük ezen kedvezmények bővítését, várjuk erre vonatkozó javaslatokat a kollegáktól. Folyamatban vannak a tárgyalások a CAD-desingn Kft-vel. Amennyiben sikerül megállapodást kötnünk a céggel, úgy kedvezményesen tudják megvásárolni tagjaink a tervezői programokat. A kedvezményes biztosítási lehetőségek az utasbiztosítás és az magánegészségügyi biztosítás lehetőségével **bővültek**, előkészítés alatt áll a kedvezményes üzemenyagvásárlás lehetősége is.

Továbbra is lehetőséget biztosítunk a szabványokhoz történő hozzáférésre az online szabványkönyvtári elérésen keresztül, melyet a titkárságon lehet igénybe venni.

Ugyanez igaz a jogtár elérésére is.

A szakmai rendezvényeken kollegáink kötetlenül cserélhetnek szakmai információt egymással és találkozhatnak a szakmájukat érintő elismert előadókkal. Ezen rendezvényekről jó visszajelzések érkeznek számunkra. Igyekszünk ezt minél szélesebb körben megszervezni. Ezekon az előadásokon nem csak mérnök kollegáink, hanem a nyilvántartott kollegák is részt vesznek.

Minden évben megrendezésre kerül novemberben a mérnöknap, melyen szakmai előadások hangzanak el, illetve átadásra kerülnek kitüntetések és díjak.

2013-ban alapítottuk meg kamaránk Dr. Cserei Pál volt elnökünkről elnevezett szakmai díját, melyre eddig minden évben volt díjazottunk.

Évek óta szervezünk közös kirándulásokat, mely jó közösség építő hatású. Igyekszünk meglátogatni hazánk és a közeli országok turista látványosságait. FAP pályázat keretében valósítottuk meg Bécs-
okosváros szakmai kirándulást, mely sikeres volt a résztvevők visszajelzése alapján.

Végezetül még egyszer köszönöm a jelölést minden kollegának. Amennyiben programommal egyetértenek és az eddigi munkámmal meg voltak elégedve, kérem, hogy a taggyűlésen szavazzanak
újraválasztásomra.

Elnökként arra törekszem, hogy a mérnöki munka minél szélesebb körben történő bemutatásával,
érdekvédelmi tevékenységgel a mérnökök elismertségét fokozzuk, valamint a kamara eddigi
tevékenységét évről-évre jobb színvonalon folytassuk.

Akkor várhatjuk el a mérnöki tevékenység rangján kezelését, ha magas minőségben, magas etikai
szinten, fenntarthatóan szolgáljuk a társadalmat. Nem csak kérnünk kell az elismertséget, hanem a
hatékony működésünkkel, színvonalas képzéssel, érték arányos árakkal, tisztességes magatartással
nekünk is hozzá kell járulnunk a magunk elismertségéhez.

Békéscsaba, 2023. 08.15

Üdvözlettel:



Buzás Zoltán
elnökjelölt